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вихователів, керівників гуртків, адміністрації Державного професійно-

технічного навчального закладу «Міжрегіональний центр ювелірного 

мистецтва м. Києва», щодо формування  знань учасників освітнього процесу 

з проблеми професійної ідентифікації учня з представниками ювелірної 

галузі, створення професійно-педагогічних умов для розвитку професійних 

компетенцій  у здобувачів професійної освіти.  
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ДО ЧИТАЧІВ ПРОЕКТУ: «Стань успішним» 

Освітня політики демократичної держави забезпечує 

вільний доступ громадян до якісної професійної освіти. 

Викликом сьогодення постають дві досить зрозумілі 

проблеми – це оптимізація мережі закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти і оптимізація професій за 

якими відбувається професійна підготовка в установах. 

Вирішення питання оптимізації мережі потребує 

визначення собівартість підготовки фахівців, але при умові підвищення рівня 

його кваліфікації. Проблема оптимізації професій носить також 

багатокомпонентний характер, але однозначним визначальним компонентом 

оптимізації є – затребуваність ринком праці такої фаховості кваліфікованого 

робітника підготовка якого відбувається у закладі професійної освіти. 

Однозначено вплинути на це можна щляхом створення: 

багатокомпонентного змісту навчальних програм професійної освіти, що 

базуються на компетентністному підході,  формуванні ціннісних орієнтацій 

особистості; творчому підході до оволодіння знаннями, зокрема, вміння 

самостійно набувати знання з різних інформаційних джерел; постійної 

ідентифікації здобувача професійної (професійно-технічної) освіти з 

представниками галузі; формуванні у них професійних компетентностей, які 

допоможуть досягти професійно-карєрного успіху. 

Освітнє середовище закладу професійної (професійно-технічної) освіти 

повинно сприяти формуванню професійних компетентностей у майбутніх 

кваліфікованих робітників, але поруч з цим сприяти і професійному розвитку 

педагогічного працівника, який їх формує.  

Якісно сформоване освітнє середовище сприяє максимальному 

розкриттю обдарованості учня, його інтелектуального розвитку, що 

забезпечує пріоритетність у порівнянні з іншими випускниками професійно-

технічних навчальних закладів на сучасному ринку праці.   

Враховуючи досвід попередньої проектної роботи 2016-2017 

навчального року «Формування підприємницької компетентності учня під 

час проведення уроків і позаурочних заходів» педагогічний колектив центру 

продовжив працювати над проблемою формування підприємницької 

компетентності у здобувачів професійної освіти, здобутки від напрацювань 

описані у проекті «Стань успішним».  

Директор Державного професійно-технічного навчального закладу  

«Міжрегіональний центр ювелірного мистецтва м. Києва» 

Ольга Авраменко 
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ВСТУП 

Більшу частину свого життя людина проводить на роботі. Залежно від 

того, як ставиться особа до своєї професії, любить її чи ненавидить, залежить 

не тільки здоров'я її психіки, а й кар'єрне зростання. Робота може бути 

приємною й не дуже, улюбленою та втомливою, ненависною та 

прибутковою. Тому саме робота є одним із найважливіших аспектів життя 

людини. Завдання здобувача професійної (професійно-технічної) освіти не 

помилитися при виборі професії і під час навчання прикладати зусилля до 

опанування професійними навичками, які притаманні фахівцю. В той час 

завданням закладу професійної (професійно-технічної) освіти є створення  

умов, які дозволять здобувачам отримати якісні знання, уміння, навички; 

допомогти в ідентифікації з працівниками галузі і навчити його вміти 

самостійно відкрити власний бізнес. 

Можна погодитися, з тими людьми,  які планують своє майбутнє з 

урахуванням особистих потреб, соціально-економічних умов, що склалися 

навколо їхнього побуту. Підчас навчання майбутні кваліфіковані робітники у  

закладі професійної (професійно-технічної) освіти здобувають уяву, 

інформацію про перспективи свого професійного та кар’єрного зростання, 

можливості підвищення кваліфікації на даному підприємстві або ж за його 

межами, а також дізнаються про умови, які дозволять їм відкрити власну 

справу. В іншому випадку мотивація поведінки здобувача освіти стає 

слабкою, (не з повною віддачею), він розглядає роботу як місце, де можна 

перечекати деякий час до переходу на нову, більш перспективну діяльність. 

Проект «Стань успішним»   –  це продовження роботи над професійно-

педагогічним дослідженням  педагогічного колективу Державного 

професійно-технічного навчального закладу «Міжрегіональний центр 

ювелірного мистецтва м. Києва» 2016-2017 навчального року «Формування 

підприємницької компетентності учня під час проведення уроків і 

позаурочних заходів».  
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Проект стане в нагоді: педагогічним колективам закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти, які прагнуть розвитку у здобувачів 

професійної освіти підприємницьких компетентностей, ідентифікації з 

представниками галузі; сприятиме розвитку підприємницьких підходів в 

освітньому середовищі закладу; дозволить випускникам стати  

конкурентоспроможними на ринку професійних послуг. 

Паспорт проекту 

Назва:  «Стань успішним» 

Розробники проекту: педагогічні працівники ДПТНЗ 

«Міжрегіональний центр ювелірного мистецтва м. Києва» 

Наукові керівники проекту: 

Консультанти: 

Жанр проекту: науковий, професійно-педагогічний 

Термін реалізації проекту: І етап 2016-2017 навачальний рік; ІІ етап 

2017-2018 навчальний рік 

Матеріально-технічне забезпечення проекту: матеріально-технічна база 

Державного професійно-технічного навчального закладу «Міжрегіональний 

центр ювелірного мистецтва м. Києва» 

РОЗДІЛ І. АКТУАЛЬНІСТЬ ПРОЕКТУ 

Нові підходи до працевлаштування по завершенню закладу професійної 

(професійно-технічної ) освіти передбачають можливість відкриття власного 

бізнесу, адже частина майбутніх випускників мріє про власне підприємство 

яке приносить прибуток, самодостатність у житті. З цією метою заклади 

професійної (професійно-технічної) освіти повинні формувати знання 

підприємницької компетентності, які дозволять  досягти вагомих результатів 

у відкритті власного бізнесу. Започаткування власної справи – це і є стартап 

у підприємництво.  

Поняття кар'єра (від французького carrier й італійського carrier – біг) 

потрапило  у науковий побут з повсякденної мови воно означає успішне 
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просування в області суспільної, службової, наукової й іншої діяльності. У 

вітчизняній практиці найбільше поширення одержало поняття про кар'єру, як 

просування по чиновних ієрархічних сходах й посадовому рості, в нашому 

проекті ми пропонуємо розглянути термін «кар’єра» з точки зору молодого 

фахівця, який здобув професійну кваліфікацію у закладі професійної 

(професійно-технічної) освіти і планує відкрити власну справу. 

Бо, під розвитком кар'єри розуміють дії, спрямовані на підвищення 

конкурентоздатності робітника для досягнення цілей при виконанні 

виробничих завдань.  

Адже, щоб отримати достойну роботу, кожен повинен вміти реально 

оцінювати свої ділові, професійні  якості, співвідносити свою професійну 

підготовку з тими вимогами, які ставлять перед ним підприємство чи бізнес, 

який він відкрив. Багато в чому від цього буде залежати успіх всієї його 

подальшої діяльності. Необхідна самооцінка своїх знань, навичок і ділових 

рис, яка передбачає знання себе, своєї сили, слабкостей та недоліків. Тільки 

за цієї умови можна правильно визначити цілі кар'єри у тому числі і при 

відкритті власної справи. Власна справа – це власні гроші, або грошова 

позика  для відкриття власної справи, тому важливо, щоб людина яка 

відкриває власний бізнес вміла керувати процесом кар'єрного росту і при 

цьому слідувала наступними життєвими правилами:  

- не втрачати час на роботу з безініціативним, неперспективним 

партнерами;  

- розширювати свої знання, здобувати нові навички;  

- пізнавати й оцінювати інших людей, важливих для кар'єри;  

- пам'ятати, що все в житті змінюється: ви, ваші знання і навички, ринок, 

організація, середовища, оцінити ці зміни - важлива для кар'єри якість. 

      На прикладах розроблених професійно-педагогічних проектів 

викладачами, майстрами виробничого навчання, адміністрацією закладу 

відображено шляхи формування підприємницьких компетенцій у здобувачів 
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професійної (професійно-технічної) освіти з метою відкриття власної справи, 

ідентифікацією себе з працівниками галузі.  

Ідея проекту 

1. Продовжити формувати освітнє середовище закладу яке дозволяє 

випускникам по завершенню навчання  започаткувати власний 

бізнес, або ж мати знання про його відкриття.  

2. Продовжити роботу над удосконаленням формування 

підприємницьких компетентностей у здобувачів професійної 

(професійно-технічної) освіти розпочату у 2016-2017 році. 

3. Підвищити обізнаність педагогічних працівників Центру щодо 

підприємницької діяльності.  

Гіпотеза діяльності проекту 

Якщо освітнє середовище закладу професійної (професійно-технічної) 

освіти удосконалювати шляхом формування підприємницьких компетенцій  

у здобувачів професійної освіти, то результатом такого впливу буде: 

1. Якісне покращення освітнього середовища. 

2. Підвищення економічної стабільності держави. 

3. Підняття рівня обізнаності випускника щодо підприємницької 

діяльності . 

4. Удосконалення рівня професійно-педагогічної діяльності колективу 

закладу професійної (професійно-технічної) освіти.  

Визначена тема проекту «Стань успішним» зобов’язує всіх учасників 

освітнього простору підвищувати власні знання, щодо підприємницьких 

компетентностей, знаходити шляхи їх набуття, розвивати особистісний 

потенціал щодо оволодіння підприємницькими навичками. Здобувач 

професійної (професійно-технічної) освіти, який володіє знаннями, 

навичками відкриття власного бізнесу зможе по завершенню навчання 

відкрити власну справу, або ж відкрити її згодом, зрозуміти механізм 

функціонування бізнесових структур. 
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Об’єкт дослідження 

1. Освітнє середовище Державного професійно-технічного 

навчального закладу «Міжрегіональний центр ювелірного 

мистецтва м. Києва». 

2. Педагогічні технології, що застосовуються під час створення 

віртуально-реального середовища в якому відбувається формування 

підприємницьких компетентностей учнів у ДПТНЗ 

«Міжрегіональний центр ювелірного мистецтва м. Києва». 

Кожен заклад професійної (професійно-технічної) освіти функціонує у 

певному освітньому середовищі. В ринковій економіці освітнє середовище 

переважно і забезпечує ефективність працевлаштування випускника, його 

успішність на ринку праці.  Навіть, якщо воно значною мірою, детермінує 

його існування. Саме тому розробка стратегії започаткування 

підприємництва повинна починатися з діагностування та прогнозування 

розвитку освітнього середовища закладу професійної (професійно-технічної) 

освіти, а результати цього стануть базою для формування його місії, цілей, 

вибору стратегій. 

Середовище, яке створюється закладом пофесійної (професійно-

технічної) освіти з метою формування підприємницьких компетентностей у 

здобувачів професійної освіти повинно складатися із зрозумілих для його 

складових, які постійно ускладнюються і ініціатива для їх вирішення 

переходить від педагогічного працівника до здобувача. 

Предмет дослідження 

Учнівський і педагогічний колективи Державного професійно-

технічного навчального закладу «Міжрегіональний центр ювелірного 

мистецтва м. Києва» в якому створюються умови формування 

підприємницьких компетентностей в учнів. 
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Розділ ІІ МЕТА, ЗАВДАННЯ, ОСНОВНІ ПОЗИЦІЇ РОЗРОБКИ 

ПРОЕКТУ 

Мета проекту. 

1. Продовжити роботу над дослідженням розпочатим у 2016-2017 

навчальному році, щодо формування у здобувачів професійної 

(професійно-технічної) освіти підприємницьких компетентностей. 

2. Провести професійно-педагогічні дослідження з метою 

накопичення знань щодо підприємництва в Україні. 

3. Узагальнити досвід роботи педагогічного колективу щодо 

формування підприємницьких компетентностей у здобувачів 

професійної освіти. 

4. Розповсюдити досвід педагогічних працівників з проблеми 

формування підприємницьких компетентностей серед інших 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти.  

5. Створити постійно-діючий сайт, що містить інформацію для 

здобувача професійної (професійно-технічної) освіти, який хоче 

підвищити власні професійно-підприємницькі компетентності, з 

метою відкриття бізнесу.  

6. Визначити професійні ризики педагогів, які формують 

підприємницькі компетентності в учнів. 

7. Реалізувати професійно-педагогічні проекти з учнями які 

навчаються в центрі з метою продовження формування в них 

підприємницьких компетентностей. 

8. Продовжити досліджувати педагогічні технології завдяки яким 

формується якісне освітнє середовище, яке сприяє формуванню 

підприємницьких компетентностей в учнів. 

9. Активізувати професійно-педагогічну активність педагогічних 

працівників центру, які задіяні в даному проекті. 
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Завдання проекту. 

1. Розробити професійно-педагогічні проекти, які сприятимуть 

формуванню підприємницьких компетентностей у здобувачів 

професійної освіти, а саме: 

- Історичний аспект професійної підготовки ювелірів на території 

сучасної України; 

- Ювелірні підприємства України; 

- Сходинки до ювелірної справи; 

- Дорогоцінне каміння України; 

- Стартап успішного ювеліра. 

2. Розмістить досвід педагогічного дослідження «Стань успішним» на 

Інтернет порталі і сайті навчального закладу. 

3. Продовжити дослідження професійно-педагогічної діяльності 

педагогічних працівників центру. Визначити педагогічні ризики, що 

можуть виникнути під час формування в учнів підприємницьких 

компетентностей. 

4. Реалізувати професійно-педагогічні проекти розроблені 

педагогічними працівниками.  

5. Удосконалювати освітнє середовище закладу педагогічними 

технологіями, що сприяє формуванню в учнів підприємницьких 

компетентностей. 

Місія інноваційного проекту 

Професійно-педагогічний проект «Стань успішним» - це роз’яснення 

здобувачам професійної (професійно-технічної) освіти: 

-  аспектів відкриття власної справи по закінченню навчального 

закладу; 

-  розуміння існування механізму функціонування приватного 

бізнесу; 

-  розробка довідниково-навчальних посібників для учнів, які 

формують підприємницькі компетентності.  
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Пізнавальна значущість проекту 

Вектори дослідження пізнавальної значущості проекту направлені на: 

 Удосконалення освітнього середовища Державного професійно-

технічного навчального закладу «Міжрегіональний центр 

ювелірного мистецтва м. Києва» з метою: 

– розвитку підприємницьких компетентностей у здобувачів 

професійної освіти; 

– підвищення професійно-педагогічної майстерності викладачів і 

майстрів виробничого навчання при викладані предметів 

теоретичного і виробничого навчання; 

– запровадження в освітньому процесі закладу сучасних 

педагогічних технологій розвитку творчої активності у учнів; 

 Дослідження практичної значущості результатів проекту для 

іншого закладу професійної (професійно-технічної) освіти, а також 

здобувача освіти. 

 Констатація результатів професійно-педагогічного дослідження 

проведеного працівниками Державного професійно-технічного 

навчального закладу «Міжрегіональний центр ювелірного 

мистецтва м. Києва» з метою формування в учнів підприємницьких 

компетентностей. 

Теоретична значущість результатів проекту 

1. Оволодіння педагогічними технологіями педагогічними 

працівниками центру, які сприяють формуванню в учнів 

підприємницьких компетентностей. 

2. Створення довідників для учнів закладів професійної (професійно-

технічної) освіти, які прагнуть розвинути в собі підприємницькі 

навички і відкрити по закінченню навчального закладу власний 

бізнес чи дізнатися про механізм його функціонування. 

3. Розробка професійно-педагогічних проектів що дозволяють учню 

розвинути в собі бізнесові компетентності. 
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4. Створення  інформаційного простору, що дозволяє отримати знання 

про підприємництво. 

Практична значущість проекту 

1. Удосконалення педагогічної майстерності педагогічних працівників 

центру, щодо застосування ними проектної роботи і педагогічних 

технологій, що застосувалися у процесі реалізації проекту. 

2. Продовження проектних досліджень попередніх років 

(«застосування технології проблемного (моделюючого навчання) 

при проведенні уроків і позаурочних заходів», «формування 

підприємницьких компетентностей в учнів на уроках теоретичного і 

виробничого навчання»).  

3. Підвищення рівня конкурентоспроможності випускників на ринку 

професійних послуг. 

Методичний консалтинговий продукт 

Освітнє середовище в якому відбувається формування 

підприємницьких компетентностей у здобувачів професійної (професійно-

технічної) освіти, може бути активним, якщо педагогічні працівники 

навчального закладу досконало володіють педагогічними технологіями, які 

його генерують, а здобувачі готові активно включатися в реалізацію 

запропонованих проектів і результатом від проектної роботи є підвищення 

конкурентоздатності випускника закладу професійної (професійно-технічної) 

освіти. Розроблений професійно-педагогічний проект «Стань успішним» 

дозволить закладу освіти підвищити якість надання освітній послуг. 

Інноваційний освітній проект «Стань успішним» реалізує такі 

питання. 

1. Продовжує роботу педагогічного колективу над пізнанням 

технології проектного (моделюючого навчання). 

2. Визначає більш зручні форми сприйняття знань і практичних 

навичок здобувачами професійної (професійно-технічної) освіти з 

метою підвищення успішності на сучасному ринку праці. 



14 
 

3. Обирає тематику необхідних методичних напрацювань 

педагогічним колективом з метою досягнення мети проекту. 

4. Формує гнучке освітнє середовище, що швидко реагує на потреби 

економіки. 

5. Визначає дієвий механізм удосконалення матеріально-технічної 

бази закладу. 

6. Підвищує потребу в оволодінні сучасними знаннями, уміннями, 

навичками  педагогічними працівниками центру. 

7. Налаштовує учасників освітнього процесу на здобуття професійної 

освіти впродовж життя. 

8. Формує підприємницькі компетентності в освітньому середовищі 

закладу. 

Наочно-змістовна сфера: методичний, науково-педагогічний, 

соціально-економічний проект зі створення умов для формування у 

здобувачів професійної (професійно-технічної) освіти підприємницьких 

компетентностей. 

Вид проекту: професійно-педагогічний спрямований на удосконалення 

освітнього середовища закладу професійної освіти, розвитку 

підприємницьких навичок в учнів, удосконалення проектної роботи. 

Характер координації проекту: регуляторний. 

Характер контактів проектної діяльності: на рівні управління 

професійно освіти виконавчого органу Київської міської ради (Київської 

міської державної адміністрації); Навчально-методичного кабінету ПТО м. 

Києва; навчальних закладів професійної освіти м. Києва. 

Кількість учасників проекту: учні і педагогічні працівники ДПТНЗ 

«Міжрегіональний центр ювелірного мистецтва м. Києва» (249осіб). 

Тривалість реалізації проекту: довготривалий. 

РОЗДІЛ ІІІ. КОНЦЕПТУАЛЬНЕ ОБГНУНТУВАННЯ ПРОЕКТУ 

У професійно-педагогічному досліджені 2016-2017 року «Формування 

підприємницьких компетентностей у учнів під час проведення уроків 
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теоретичного і виробничого навчання» вже зазначали, що компетентнісний 

підхід в сучасній освіті на сьогодні є дуже актуальним, адже даний підхід 

передбачає особистісно орієнтоване навчання, спрямоване на розвиток 

індивідуальності здобувача освіти, його самовизначення та самоактуалізацію, 

самореалізацію та соціалізацію. За твердженням дослідниці В.Химинець [7] 

саме компетентнісний підхід переміщує акценти із процесу накопичення 

нормативно визначених знань, умінь і навичок у площину формування й 

розвитку в учнів здатності практично діяти і творчо застосовувати здобуті 

знання й набутий досвід у різних ситуаціях. Тому, важливо наскільки 

педагогічний працівник вміло його використовує в освітньому процесі, 

зокрема при формуванні підприємницьких, бізнесових компетентностей у 

здобувачів професійної освіти. 

Щоб зрозуміти значення поняття «компетентність» варто простежити 

визначення у словниках та працях науковців. Поняття «компетентний» в 

українських словниках тлумачиться як кваліфікований; тямущий; добре 

обізнаний, авторитетний в певній галузі. Термін «компетенція» 

використовується частіше для визначення меж дії фахівця, а 

«компетентність» для оцінки якості його діяльності. 

Компетентність (у перекладі з лат. «competentia») це інтегративне 

утворення особистості, що поєднує знання, уміння, навички, досвід й 

особистісні якості, які зумовлюють прагнення, готовність і здатність 

розв’язувати проблеми і завдання, що виникають у реальних життєвих 

ситуаціях, усвідомлюючи при цьому значущість предмета і результату 

діяльності [6].  

У тлумачному словнику іншомовних слів поняття «компетентність» 

розглядається як здатність установити й реалізувати зв’язок між «знанням 

умінням» і ситуацією. За визначенням О.Савченко компетентність це 

спеціально структурована сукупність знань, умінь, навичок, ставлень, 

певного досвіду, що набуваються у процесі навчання та особистого 

пізнавального і життєвого досвіду [5]. Науковець визнає, що компетентна 
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людина застосовує стратегії, найсприятливіші для виконання окреслених 

завдань. 

У робочій програмі Європейської комісії розкрито ключові (базові, 

життєві міжпредметні, транспредметні) компетентності для життя. 

Підприємницька компетентність, відповіднодо цього документу є однією з 

головних, вона передбачає реалізацію здатності в учнів: співвідносити власні 

економічні інтереси й потреби з наявними ресурсами, інтересами і потребами 

інших людей та суспільства; організовувати власну трудову та 

підприємницьку діяльність і роботу колективу, орієнтуватися в нормах і 

етиці трудових відносин; аналізувати й оцінювати власні професійні 

можливості, здібності та співвідносити їх з потребами ринку праці; складати, 

здійснювати й оцінювати плани підприємницької діяльності та особисті 

бізнес-проекти; презентувати й поширювати інформацію про результати 

власної економічної діяльності та діяльності колективу. У Європейській 

довідковій системі підприємницька компетентність тлумачиться як здатність 

особистості втілювати ідеї в сферу економічного життя, як інтегрована 

якість, що базується на креативності, творчості, інноваційності, здатності до 

ризику, а також спроможності планувати та організовувати підприємницьку 

діяльність [8]. 

Праці науковців щодо формування підприємницької компетентності, 

зокрема О.Проценко зазначає, що це складний, суперечливий, рівневий 

процес, який передбачає опанування особистістю підприємницьких знань, та 

становлення підприємницької поведінки та свідомості [4]. 

Психолого-педагогічна література надає визначення  поняття 

«підприємницька компетентність» як сукупність якостей, знань, які 

допомагають особистості успішно та якісно вирішувати бізнес-завдання та 

досягати високих результатів в підприємницькій діяльності.У закладах 

професійної (професійно-технічної) освіи формування підприємницьких 

умінь відбувається вже тоді, коли учні беруть участь в учнівському 

самоврядуванні та дослідницькій, проектній діяльності, виконують роль 
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організаторів освітянських закладів, приділяють увагу максимальному 

оводінню майбутньою професію, планують створення власної справи тощо. 

Формування підприємницької компетентності у закладах професійної освти 

починається з першого дня навчання, адже ідентифікація здобувача освіти з 

професією, представниками галузі розпочинається відразу.  

 Для учнів закладів професійної (професійно-технічної) освіти  

надзвичайно важливе є отримання необхідних знань про умови та 

особливості підприємницької діяльності, точніше, усвідомити, наскільки 

важлива та потрібна  вона для сучасного суспільства. На сьогодні розроблена 

велика кільність програм по розвитку підприємницьких навичок в учнів у 

тому числі і здобувачів професійної освіти. 

Розроблювачі програм твердять, що формування підприємницької 

компетентності проходить впродовж кількох етапів [3]: 

– І етап (мотивація) 

– усвідомлення учнем цілей, змісту підприємницької діяльності; 

– ІІ етап (актуалізація) 

– окреслення необхідного досвіду діяльності учнів в економічній сфері 

життя людини; 

– ІІІ етап (опанування) 

– теоретичний і практичний навчально-інформаційний блок з питань  

підприємницької діяльності в економічній сфері суспільного життя; 

– IV етап (самоаналіз) 

– аналіз отриманих результатів та співвіднесення їх із передбачува ними. 

На думку науковців щоб формування підприємницької компетентності 

було успішним варто використовувати найновіші форми роботи, зокрема 

тренінги: бізнес-тренінги, управлінські, лідерські та корпоративні тренінги. 

Відповідно до формування підприємницької компетентності 

дослідниця Л. Медвідь [3] пропонує застосовувати такі види тренінгів: 

1) професійний тренінг (бізнес-тренінг, бізнес освіта, корпоративний, 

маркетинг-тренінг); 
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2)  тренінг лідерства (ведення переговорів, управління персоналом); 

3)  соціально-психологічний тренінг (зорієнтований на розвиток 

соціально-психологічних характеристик особистості підприємця); 

4)  комунікативний тренінг (формування комунікативних умінь, 

розв’язання конфлікті міжособистісне спілкування, успішне ведення 

переговорів). 

Зазначимо, що формування підприємницької компетентності у 

здобувачів професійної освіти  є надзвичайно важливою справою, адже 

знання, уявлення про умови та особливості підприємницької діяльності вкрай 

необхідні.   

Формування підприємницької компетентності сприятиме 

повноцінному розвитку учня який здатний змінюватися, удосконалюватися, 

вільно обирати життєвий шлях.  

Можливості закладу професійної освіти, щодо формування 

підприємницької компетентності під час проведення уроків і позаурочних 

заходів відображає проведена проектна робота педагогічних працівників 

ДПТНЗ «Міжрегіональний центр ювелірного мистецтва м. Києва», як під час 

І-го етапу професійно-педагогічного дослідження (2016-2017 навчальний рік) 

так і ІІ-го етапу (2017-2018 навчальний рік). 

РОЗДІЛ ІV. ПРОЕКТНА РОБОТА ПЕДАГОГІЧНИХ 

ПРАЦІВНИКІВ У 2017-2018 НАВЧАЛЬНОМУ РОЦІ ЩОДО 

ФОРМУВАННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В УЧНІВ 

У 2017-2018 навчальному році педагогічні працівники ДПТНЗ 

«Міжрегіональний центр ювелірного мистецтва м. Києва» продовжили 

дослідження щодо формування підприємницьких компетентностей в учнів, з 

цією метою було сплановано наступний план дій:  

1. Обговорені теми професійно-педагогічних проектів на засіданнях 

методичних комісій щодо формування підприємницьких 

компетентностей в учнів, які будуть реалізовані на протязі 2017-
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2018 навчального року педагогічним і учнівським колективами 

центру; 

2. Ухвалено рішенням педагогічної ради етапи проектної роботи 

педагогічних працівників щодо формування підприємницьких 

компетентностей в учнів; 

3. Обговоренні результати дослідження на засіданні педагогічної 

ради; виявлені сильні і слабкі сторіни професійно-педагогічного 

дослідження.  

З метою продовження професійно-педагогічного дослідження щодо 

формування підприємницької компетентності учнів під час проведення 

освітнього процесу у ДПТНЗ «Міжрегіональний центр ювелірного мистецтва 

м. Києва» були ухвалені наступні теми професійно-педагогічних проектів: 

1. Сходинки до ювелірної справи – довідник у допомогу здобувачам 

професійної (професійно-технічної) освіти, які навчаються за 

професіями ювелірного напрямку; містить розділи загальноосвітніх 

предметів, що встановлюють між предметні зв’язки і сприяють 

поповненню, відновленню професійних знань здобувача, щодо 

ювелірної справи.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1. Предмети, що увійшли до довідника «Сходинки до ювелірної 

майстерності 
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Так викладачем математики Левченко І.І. наведено формули які 

допоможуть ювелірам у розрахунках при виготовленні ювелірних виробів. 

Викладачем хімії Мовчан Н.М. надала описові характеристики ювелірних 

металів і сплавів, їх фізико-механічні характеристики. Описано і хімічний 

склад проб дорогоцінних металів. Викладачі: української мови Белік А.М. і 

англійської мови Симончук К.А. розробили українсько-англійський 

тлумачний словник – професійних термінів ювелірів. Керівник фізичного 

виховання Сорокіна Т.Р. описала можливі хронічні захворювання ювелірів, 

надала рекомендації, щодо попередження професійних захворювань у 

ювелірів, а також сформувала комплекс фізичних вправ для ювелірів, які 

сприяють професійній активності і попереджають утворенню професійних 

захворювань. Викладач історії Гайдаматченко Л.Т. до довідника додала 

історичний аспект ювелірних стилів. 

2. Стартап успішного ювеліра – довідник який містить інформацію 

про: правові аспекти відкриття власної справи, маркетингова 

діяльність підприємців-початківцію з метою досягнення успіхів на 

ринку товарів і послуг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.2. Розділи довідника «Стартап успішного ювеліра» 
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3. ДОВІДНИК ДОРОГОЦІННОГО КАМІННЯ УКРАЇНИ – описує 

мінерали, що можуть бути добуті в Україні, їхні характеристики, 

найбільші родовища, практичні поради при обробці. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.3. Розділи довідника дорогоцінного каміння України 

 

4. Путівник ювелірних підприємств України – описані ювелірні 

фірми, які впливають на розвиток ювелірної моди, просування 

ювелірних прикрас на ринку товарів і послуг, особливості їхніх 

торгових марок. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.4. Основні питання викладені у путівику ювелірних підприємств України 

5. Історичний аспект професійної підготовки ювелірів на 

території України – довідник містить відомості про професійну 

підготовку ювелірів у різні історичні часи, сприяє ідентифікації 
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здобувача професійної (професійно-технічної) освіти з фахівцями 

галузі. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.5. Основні дослідження викладені у довіднику «Історичний аспект 

професійної підготовки ювелірів на території України» 
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- Описовий матеріал довідників повинен бути доступним, 

зрозумілим для будь-якого його користувача. 

- Педагогічні працівники, які приймають участь у написанні 

довідників, можуть застосувати  педагогічні технології: 

проблемного (моделюючого) навчання; ігрові технології 

навчання; технології особистісно орієнтованого навчання; 

технологія розвивального навчання; технологія колективного 

способу навчання і технологія колективного творчого виховання; 

проектного навчання, тощо… 

Проектна робота колективу створила умови педагогічної і учнівської 

активності. Сприяла удосконаленості освітнього середовища центру. 

Відкрила нові можливості майбутнім кваліфікованим робітникам, щодо 

реалізації себе у відкритті власної справи. Удосконалилася виробнича 

діяльність навчального закладу. 

РОЗДІЛ V. РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЬ ПРОЕКТУ: «Стань успішним»  

Робота над проектом надала можливість: 

1. Продовжити професійно-педагогічні напрацювання колективу, щодо 

розвитку підприємницьких компетентностей у здобувачів 

професійної (професійно-технічної) освіти; 

2. Продовжити визначення слабких і сильних сторін педагогічних 

працівників, які формують підприємницькі компетенції у здобувачів 

професійної (професійно-технічної) освіти;  

3. Розробити навчальні посібники, довідники у допомогу здобувачам 

професійної (професійно-технічної) освіти, педагогічним 

працівникам; 

4. Активізувати освітнє середовище навчального закладу; 

5. Удосконалити методичну роботу центру. 

Робота над проектом визначила наступні позитивні зміни діяльності 

педагогічних працівників: 
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- Проектна робота об’єднала педагогічних працівників над 

досліджувальною проблемою; надала можливість педагогічному 

працівникові зрозуміти, власні потреби у професійному 

зростанні; 

- Удосклналила комплексно-методичне забезпечення освітнього 

процесу; 

- Підготувала підґрунтя для викладання предмету «Основи 

підприємницького успіху»; 

- Підвищила рівень надання освітніх послуг педагогічними 

працівниками центру. 

 Перелік педагогічних ризиків, що утворився у наслідок недостатньої 

компетентності майстрів виробничого навчання, викладачів, під час 

проектної роботи з учнями вимагає від освітнього середовища центру і 

надалі вдосконаленості. Тому, наступна методична проектна  робота врахує 

їх і буде намагатися їх подолати у майбутньому. 

 

Практичним досягненням проекту стало: 

-  корегування свідомості майбутнього кваліфікованого робітника, 

щодо можливого відкриття власної справи;  

- визначення факторів, що впливають на формування його 

підприємницької компетенції здобувача професійної 

(професійно-технічної) освіти; 

- розробка довідників у допомогу педагогічним працівникам і 

здобувачам професійної (професійно-технічної) освіти, які 

формують чи у яких формуються підприємницькі 

компетентності; 

- розробка тематичного плану і програми предмету «Основи 

підприємницького успіху», який може викладатися у закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти (Додаток А). 
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Проектна робота колективу створила умови педагогічної і учнівської 

активності. Сприяла удосконаленості освітнього середовища центру. 

Відкрила нові можливості майбутнім кваліфікованим робітникам, щодо 

реалізації себе у відкритті власної справи. Удосконалилася виробнича 

діяльність навчального заклад  

Однозначно, при формуванні підприємницьких компетентностей  слід 

пам’ятати, що методи навчання, педагогічні технології є тільки 

інструментами, що служать для реалізації свідомо визначених цілей. Тому 

педагогічні колективи, які прагнуть досягнути мети повинні мати чітку 

картину того, куди вони прямують, чого хочуть досягти, чого хочуть 

навчати, які цінності передають, які знання і вміння повинен мати сучасний 

випускник. 

Пропагування і поширення підприємницької тематики і формування 

підприємницьких позицій та підприємливого способу мислення –важливий  

крок до успішної України. 
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Додаток А 

РОЗГЛЯНУТО І ПОГОДЖЕНО  

На засіданні методичної комісії 

Проотокол №___від «___»______2018р. 

Голова методичної комісії  

______________________                ______________________ 

        (підпис)                                                         (ПІБ голови) 

ЗАТВЕРДЖУЮ 

Заступник директора з НВР 

____________   ______________ 

(підпис)                               (ПІБ заступника) 

«___»__________2018 р. 

 

Робоча навчальна програма з предмета 

«Основи підприємницького успіху» 

№ 

теми 

 

Назва теми 

Кількість годин 

Всього З них лаб-

практичні роботи 

1 Організаційно-правові 

форми підприємства в 

Україні 

2 2 

2 Правові аспекти 

підприємницької діяльності 

в Україні 

4  

3 Мотивація започаткування 

власної справи 

3 2 

4 Підприємницька ідея та 

підприємницька концепція 

8 4 

5 Маркетинг 6 4 

6 Податкова система України 5  

7 Бухгалтерський та 

податковий облік. 

Фінансовий аналіз 

8 4 

8 Бізнес-планування 9 5 

 Всього годин 45 17 
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Тема 1. Організаційно-правові форми підприємства в Україні 

Суб’єкти підприємницької діяльності. Реєстраційна картка суб'єкта 

підприємницької діяльності. Державна реєстрація підприємницької 

діяльності. Реєстраційна справа суб'єкта підприємницької діяльності. 

Практична робота№1 Оформлення реєстраційної справа суб'єкта 

підприємницької діяльності 

Тема 2. Правові аспекти підприємницької діяльності в Україні 

Законодавче підґрунтя підприємництва в Україні (Конституція, 

Цивільний кодекс України, Господарський кодекс України, Закон України 

«Про боротьбу з корупцією». Право на підприємницьку дільність громадян 

України і іноземних громадян.  

Тема 3. Мотивація започаткування власної справи 

Психологічна мотивація людини до започаткування власної справи. 

Аналітичні передумови відкриття власної справи. Розвиток аналітичного, 

абстрактного, вербального мислення майбутнього підприємця. 

Практична робота№2. Виконання практичних завдань що сприяють 

розвитку аналітичного мислення 

Тема 4. Підприємницька ідея та підприємницька концепція 

Підприємницька ідея. Основні джерела підприємницької ідеї. 

Економічні ресурси для підприємництва. Підприємницька концепція. 

Елементи підприємницької концепції. 

Практична робота№3.Написання підприємницької концепції 

Тема 5. Маркетинг 

Макетинг. Маккетингова служба підприємства. Завдання 

маркетингової служби. Маркетингові дослідження. 

Практична робота№4.Проведення маркетингового дослідження 

Тема 6. Податкова система України 

Податки. Функції податків. Податкова система. Види податків і 

зборів.  Порядок зарахування загальнодержавних податків і зборів 
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(обов'язкових платежів) до Державного бюджету України, бюджету 

Автономної Республіки Крим, місцевих бюджетів і державних цільових 

фондів визначається згідно Із законами України. Місцеві податки і збори, 

механізм справляння та порядок їх сплати. 

Тема 7.  Бухгалтерський та податковий облік. Фінансовий 

аналіз  

Прибуток. Завдання бухгалтерського обліку.  

Бухгалтерський звіт. Активи та пасиви підприємства. Основні форми 

фінансової звітності. Баланс. Структура балансової відомості. Кредити. 

Практична робота№5.Скласти фінансовий звіт підприємства 

Тема 8. Бізнес-планування 

Бізнес-план. Форми складання бізнес плану. Техніка написання бізнес-

плану. 

Практична робота №6.Скласти бізнес-план підприємства 
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